

昨天,一条来自海外的消息令南京远洋运输股份有限公司(以下简称南京远洋)陷入极度的震惊与悲痛中。该公司大型货船“Nasco Diamond”(中文名“南远钻石号”)在从印度尼西亚港口出发驶向连云港途中,在冲绳南部海域失踪。船上共有25名船员,其中江苏籍20人。目前,已发现3名生还者和两名遇难者,生还者中两名是江苏人。南京远洋已通知25名船员家属赶往南京,等候进一步的消息。

该船系去年才下水的新船,曾远航美国、非洲等全球航线,此次失踪,之前并未有任何征兆。

□快报记者 李彦 赵守诚

南京远洋货轮冲绳海域突然沉没

- 船上共有25名船员,其中江苏籍20人
- 截至昨晚,已确认3人获救,2人遇难

事发:
11月9日晚约8时通讯中断

南京远洋总部位于奥体中心附近的中泰国际大厦,公司办公室负责人袁先生叙述了事情的经过。

出事的“Nasco Diamond”号是该公司的一艘大型货船,中文名称是“南远钻石号”。11月4日,该船装载5.7万吨镍矿石,从印度尼西亚港口出发,驶往连云港。11月9日晚约8时,在事先没有任何征兆的情况下,该船突然与总部失去联系。多次呼叫无果,公司总部立即启动应急预案,向北京的国家海上搜救中心及日本、中国台湾、菲律宾的海上搜救中心发出求救信号。

据相关媒体称,此次救援行动中国台湾海洋总局前后共派出福星舰和南投舰,顶着浪高4~5米、风力级数7~8级的恶劣海况前往搜救。福星舰救起的2名船员,由于漂流期间吞入大量油污的海水,其中一人反应腹痛情形严重,由日本派遣搜救飞机接应吊挂治疗,前后共有3名船员被送至日本就医。

奇怪:
未收到出事船发出的报警信号

昨天,记者在南京远洋总部采访时,公司相关人士一再强调,大型远洋货船一般能使用30年,出事货船下水不到一年时间,美国、非洲等全球航线都跑过,从未出现过任何不正常迹象。事发当天的中午前后,该船一直与南京总部保持正常联络,报告的船位、航线、船速、

(王先生线索费60元)

》最新进展

找到3位江苏籍船员,一位已遇难

据了解,11日清晨6时25分,台湾搜救人员救起一位船员(男性,姓名纪长丰,年龄25岁,水手,江苏人),他全身布满油污,左小腿轻微擦伤,略有失温和脱水现象,肚子疼痛不适,意识清醒,该船员表示货轮已沉没;7时20分在附近海域又救起另一位船员(男性,姓名杨磊,年龄22岁,机工,湖北人),全身多处擦伤,耳鼻内均有油污,也有失温、脱水和肚痛现象,呼吸不顺;在兰屿东南方,台湾搜救人员又捞起另一名船员遗体,经生还船员指认,系该货轮大副(姓名,丁同飞,江苏人)。因为抢救时间紧迫,3名船员由日本救援飞机送去日本就医,而捞起的大副丁同飞遗体则暂置于台湾搜救船上。

另外,日本海上保安厅的搜救船和飞机,也救起1名船员(男性,姓名耿文磊,机舱三管轮,江苏人)和捞起1具遗体(姓名不详)。

日本当地时间11日19时38分,3名船员乘坐的日本航空自卫队直升机抵达冲绳县石垣岛。其中1名伤势严重者被送入当地最大的医院八重山县立医院接受抢救,另外2人正在接受医疗检查。

》链接

出事船只系南京远洋最大船舶

南京远洋人士称,该公司是江苏省最大规模的远洋运输公司之一,公司现有船舶23艘、总运力达50多万吨。去年11月6日,“南远钻石号(Nasco Diamond)”在浙江舟山顺利

船只

船名:Nasco Diamond
中文名:南远钻石
所属公司:南京远洋运输公司(简称南远)
排水量:1.7万吨
载重:5.7万吨

失事

发生时间:2010年11月9日
船只情况:装载5.7万吨镍矿石
预定航线:从印尼驶往连云港
沉没地点:冲绳南部海域(鹅銮鼻附近海域)



》声音

外交部发言人洪磊11日就有中国船员在冲绳以南海域失踪一事答问时表示,中方高度重视此事,正协调相关国家积极实施搜救。目前,搜救行动还在进行中。

新华社

》连线

新华社驻东京记者刘华——

中国驻日大使馆 全力协调搜救工作

昨天晚上约9时,就南京远洋公司“Nasco Diamond”号货船失踪情况,快报记者连线采访了正在搜救现场的新华社驻东京记者刘华。

快报:你是什么时候赶往搜救现场的?伤员救治情况如何?

刘华:获悉此事后,我当即从东京赶往搜救现场。日本时间11月11日晚上8时30分我到达冲绳县石垣岛,我了解到救援人员在出事海域已找到4名生还船员和一名船员的遗体。4名生存者先由直升机送到石垣岛,然后转救护车送往医院。其中一人被送往日本八重山医院。这4名船员中,有一人因伤势过重,抢救无效去世。

快报:日本方面是如何组织搜寻南京这艘失踪船只的?

刘华:日本保安厅海上搜救中心共出动3架直升机、一艘巡视艇,日本海上自卫队也出动一架直升机参加海上搜救。据日本海上保安厅第11管区海上保安本部广报部门工作人员岩永介介绍,在获救的船员中,有2人是被在出事海域附近巡逻的台湾巡视船所救。

目前,在找到部分生还者和遇难者遗体后,仍继续在附近海域展开搜救,扩大搜救范围。

快报:失踪的“Nasco Diamond”号货船目前在哪里?能否确定已经沉没了?

刘华:直升机在搜救时,看到海面上漂浮着大量浮油,还有许多货船的碎片和遗弃物品。由此可以肯定这艘货船确实已经沉没海底。

快报:中国大使馆方面有何动作?

刘华:中国驻日本大使馆、中国驻福冈总领事馆对此事都十分重视,正积极与日本方面沟通协调,全力搜救其他失踪船员。目前总领事馆已安排人员前往看望生还船员,妥善处理遇难人员后事。

》船沉一刻

救生艇没放完 船就沉了

据相关媒体

昨天报道,南京的“南远钻石号”(即“Nasco Diamond”)船长于9日凌晨4时左右发现船身左倾4~5度,即顶浪航行,同日中午12时该船长即下令将左舷舱燃油抽至右舷舱,希望能保持平衡及稳定。下午6时15分该货轮人员正在移除货物上方泥浆时,船体因受侧浪连续拍打,不久,船身右倾已达20度,由于角度过大,几乎呈现快翻船状态,大量海水翻越舷边渐渐灌进货轮,船长眼见无法挽救,遂于晚间7时许宣布弃船,在发出遇险信号后,很快,约莫半小时左右,船便沉入海中。

根据获救船员表示,因为船沉的速度太快了!他们的救生艇根本来不及一一施放,虽有部分施放成功,人员乘上后又被无情大浪给打翻、打散了,很多人都不知道漂到哪里去了,情况真的非常惨烈。

》悬疑

难道又是 一个百慕大?

11月9日,南京“南远钻石号”(即“Nasco Diamond”)在鹅銮鼻附近海域(台湾说法,即前文所提冲绳南部海域)沉没。而此前仅13天,也就是10月27日,同样在鹅銮鼻附近海域,也有一艘大型货船翻覆沉没。

据了解,两艘沉船有惊人相似之处,都运载镍矿,都是巴拿马籍,都从印尼港出发,都驶往大陆。如此惊人的巧合,令不少人大呼,难道这里是又一个百慕大魔鬼海域?

2010年10月27日,一艘满载43000吨镍矿的巴拿马籍“建富星”号货船,当天上午7点多钟,从印尼航行前往山东省的港口途中,在鹅銮鼻外海86海里处时,货轮左舷压水舱突然大量进水,由于进水量大且速度相当快,船长宣布弃船,并发出求救信号,船上25名大陆船员立即放下救生艇跳船逃生。

“南远钻石号”

印度尼西亚

制图 李荣荣